

**English - ключ к успеху!**

6 ноября стартовал XIII Открытый городской конкурс чтецов на иностранных языках в рамках городского лингвострановедческого фестиваля-2018 в городе Нижний Тагил.

Члены жюри оценивали выступления в три этапа. Первый день был определен для чтения прозы и поэзии на немецком языке. Второй день был посвящен французскому языку. А третий день - отведен любителям английской прозы и поэзии.



В этом году обучающиеся нашей школы впервые приняли участие в этом мероприятии. Они не только

получили возможность насладиться шедеврами английской литературы в оригинале, но и смогли сами продекламировать сочинения известных английских авторов. И очень успешно! Полина Логвинкова, ученица 11-А класса, была награждена дипломом 1 степени за прочтение стихотворения Р. Киплинга «The Lovers' Litany», а Валерия Михайлова, ученица 11-Б, – дипломом 2 степени за выступление с произведением Р. Бёрнса «Ae fond kiss». Молодцы, девочки! Поздравляем!

К сожалению, по условиям мероприятия от одной общеобразовательной школы в данном конкурсе могли принять участие только два человека. А желающих было намного больше. Будем пробовать свои силы в следующем году!

Любите английский! Читайте стихи и прозу в оригинале! Учите язык и побеждайте!

**Н.В.Рудой, учитель английского языка**



МБОУ «СП №25»

Телефон: 8(34345) 5-81-13  
Факс: 8(34345) 5-81-15  
Эл. почта: ousv25@mail.ru

Главный редактор, верстка: Трухина Е.В.  
Редакция: Лямина С., Еременко К., Делянова Д., Горкавченко С., Кокотеева К., Андриянова А., Третьякова И., Найдено А., Цветкова А., Круглова А., Иванова В., Лукина А., Орлова В., Рыкова Н., Додолова В., Клейменова А., Фирсина Ю. и др.  
Редактор, корректор: Шулешова М.И.  
Фотокорреспонденты: Сухарев Н., Найдено А., Блинова А.

624790 ГО ЗАТО Свободный, Свердловской обл., ул. Карбышева, д. 70.

**А вы сильны в географии?**

11 ноября 2018 года в России и за рубежом прошел «Географический диктант» - масштабная международная акция, инициатором проведения которой стал президент РФ В.В.Путин.

Данное мероприятие впервые было проведено в 2015 году Российским Географическим Обществом (РГО). В этом году зарегистрировано уже более 3400 площадок проведения акции. Диктант можно написать как очно, так и дистанционно на официальном сайте.

Жители ГО ЗАТО Свободный впервые приняли участие в «Географическом диктанте». Площадкой проведения акции стала наша школа. В организации и проведении данного мероприятия были задействованы ребята из волонтерского отряда «КИВИ». Было зарегистрировано 119 участников диктанта. Результаты можно узнать после 30 ноября на официальном сайте dictant.rgo.ru

**Додолова Виктория, 9 класс**

**Спешите делать добро!**

27 ноября по инициативе волонтерского движения «КИВИ» в рамках проведения дней милосердия в Свердловской области в нашей школе прошла благотворительная ярмарка.

Цель данного мероприятия - адресная материальная помощь детям, страдающим различными заболеваниями. Собранные средства были перечислены восьми семьям.

Постарались все! Большое спасибо и ребятам, и родителям, которые приняли непосредственное участие в ярмарке, а также предоставили поделки, изделия, сделанные своими руками, для продажи! Общими усилиями мы собрали 41.280 рублей.

**Виктория Иванова,  
Алина Лукина 8 класс**



ноябрь  
2018 год №3(100)

**Школьная  
перемена****О маме с любовью...**

В последнее воскресенье ноября в России и в других странах отмечается международный День матери. Немногие знают, что этому празднику уже около 20 лет.

«Мама» - такое простое слово, но сколько смысла несет оно в себе. Для кого-то мама - человек, который всегда находится рядом, самый понимающий и родной. Кто-то считает маму своей лучшей подругой. Для меня мама - самый близкий человек. Она находится рядом в моменты взлетов и падений, во время моих новых достижений и неудач. Она всегда умеет найти нужное слово, чтобы поддержать, приободрить, настроить. Сколько терпения, мудрости и доброты в тебе, мама!

Да, иногда нам бывает сложно найти общий язык, но я точно знаю, что мама всегда выслушает меня, поймет и будет любить такой, какая я есть.

Многие принимают мамину заботу каждый день, совсем не задумываясь о благодарности. Конечно, это неправильно. Давайте будем говорить мамам о том, что мы их любим не только по праздникам, но и в обычные дни. Давайте ценить заботу, которую нам дарят мамы с рождения. Будем радовать их своими успехами и просто жить дружно и счастливо!

Конечно, ребята нашей школы не забыли об этом замечательном празднике. Добровольцы из волонтерского отряда «КИВИ» решили поздравить мам нашего городка и утром

25 ноября вышли на улицы с незабудками, которые делали своими руками из гофрированной бумаги в течение нескольких дней. Сюрприз удался! Мамы улыбались и благодарили волонтеров.

Кроме того, в школе прошла традиционная акция «5 для мамы». Все ученики приняли участие, а самые прилежные одержали победу! Поздравляем победителей в классах и в параллелях! Но особенно хочется отметить ребят максималистов. Итак, среди первоклассников победителями стали Перезвенцева Б. - 53 «пятерки», Бычкова В. - 50, Ситникова Д. и Козюкова Ю. - по 49 «пятерок». В параллелях 2-4 классов победили: Костюкова К. - 63 «пятерки», Николенко Б. - 61, Безбородова В. - 57. В среднем звене отличились: Азизов А. и Христенко Д. - по 59 «пятерок», Курбангалиева М. - 57, Склярва Д. - 54. Среди 9-11 классов наибольшее количество «пятерок» получили: Ахмадиев В. - 38, Костюченко В. - 36 и Стукан Р. - 34.

Радуйте мам своими успехами, вниманием и добрыми делами!

**Валерия Орлова,  
8 класс**



**Дай Бог любви нам и тепла,  
Чтоб не было  
душевной стужи,  
Чтоб были добрыми дела,  
Чтоб каждый был  
кому-то нужен.  
Елена Панкратова**

**В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:**

«Мама» - первое слово...	1 стр.
О главном	2-3 стр.
Это интересно	4 стр.

### «Золотое Сечение»

Наверное, вы слышали, что золотое сечение - это «золотая пропорция, деление в крайнем и среднем отношении, гармоническое деление». Но сейчас речь пойдет не об этом. Я расскажу вам об уральском образовательном центре для одаренных детей, где мне вместе с двумя десятиклассниками посчастливилось жить и обучаться в течение трех недель.

«Золотое Сечение» - название уральского филиала сочинского «Сириуса». Данный образовательный центр в прошлом году открыл губернатор нашей области Евгений Куйвашев. Каждую смену в стенах этого «дворца талантов» проходят обучение 200 свердловских школьников. С ними занимаются преподаватели ВУЗов, представители крупных компаний и промышленных предприятий региона.

«Золотое Сечение» - это то место, где одаренным детям дается возможность развиваться в определенном направлении: науке, спорте, искусстве, а также узнавать что-то новое и пробовать себя и свои силы. И все это вместе с новыми друзьями, единомышленниками, которые всегда готовы протянуть руку помощи!



Всего за 1 год фонд «Золотое Сечение» провел четыре образовательных смены: «Цифровая экономика», «Биология и медицина», «Промышленные вызовы Урала» и «Профориентация: НТИ - Урал». Но на этом проект не останавливается. В 2019 году планируется провести шесть образовательных смен, в 2020 - восемь, а с 2022 выйти на круглогодичное обучение.

Также стоит отметить, что фонд взаимодействует с государственными ВУЗами Свердловской области, промышленными предприятиями и ИТ компаниями.

И все это направлено на то, чтобы талантливые дети оставались в регионе и находили здесь свой путь становления и совершенствования. Именно такую задачу поставил губернатор Свердловской области Е. Куйвашев перед фондом «Золотое Сечение».

От себя хочу сказать, что данная поездка помогла мне понять, что я умею и могу, и, конечно, способствовала приобретению новых знаний и опыта. Я познакомилась с поистине интересными людьми и благодарна им за то, что они еще больше украсили мое нахождение в этом фонде. Всем ученикам нашей школы хочу пожелать успехов в своих начинаниях, не бояться пробовать что-то новое, а также найти свое место в жизни. «Желание порождает действие, а действие порождает поступок», - говорила Н.Щерба. Не бойтесь экспериментировать, и у вас все получится!

**Анастасия Андриянова, 9 класс**

### Турнир математических игр

С 16 по 18 ноября в г. Н. Тагил проходил открытый турнир математических игр им. А.П. Нордена. Турнир проводился в Политехнической гимназии. Нашу школу представляли две команды 6-х и две команды 7-х классов. В каждый из трех дней соревнований в гимназии проводилась определенная математическая игра, в рамках которой учащиеся решали сложные логические задачи, выстраивали тактику математической игры, чтобы заработать максимальное количество баллов.

В турнире приняло участие более 250 команд из разных городов России. Среди команд Пригородного района в турнире участвовали девять команд 6-х классов и девять команд 7-х классов. Мы, 6-классники, заняли 4 место, а 7-классники - 6-е место.



### Слет кадет

1 ноября два кадетских класса нашей школы отправились в город Новоуральск на «Слет кадет» Горнозаводского управленческого округа, посвященного 100-летию Красной Армии. Ребята 5-К ездили как гости, а мы, кадеты 6-К, приняли участие в соревнованиях. Наш класс занял два призовых места! За конкурс кадетских визиток «Это - мы!» у нас диплом II степени, а в интерактивной викторине, которая потребовала от нас знания военной истории, у нас диплом III степени!

Также мы посетили музей школы, где проводился слет, и покатались на квадрациклах.

Выражаем слова благодарности Главе ГО ЗАТО Свободный В.В. Мельникову, классным руководителям О.А. Васильевой, Е.А. Аладиной, наставникам 5-го и 6-го кадетских классов, Д.М.Петрякову и С.В. Лежнину, учителю музыки С.М. Мисько, заместителю директора А.Р. Андреевой за помощь в подготовке к слету и поддержку. Отдельное спасибо и ребятам из ВПК



«Патриот».

Уверены, что такие поездки нужны для проверки сплоченности классов и хорошего настроения!

Для ребят 5-К «Слет кадет» - не только хороший опыт, которого им пока не хватает, но и возможность поучиться на примере старших товарищей. И это очень важно, так как способствует формированию таких важных качеств как дисциплина, собранность, организованность, выдержанность, выносливость.

**Карина Кокотеева,  
Сергей Горкавченко, 6 класс**

В конце этого сложного трехдневного марафона все участники получили сертификаты и призы, а учителя были награждены грамотами.



Мы благодарим нашего учителя математики, Наталью Борисовну Горбылеву, за подготовку нас к играм, за то, что тратит столько сил и времени, чтобы мы знали и любили математику!

Очень надеемся, что скоро мы вновь примем участие в турнире. А пока будем готовиться!

**Дарья Делянова, участник турнира, 6 класс**

### Читаем вместе

В начале учебного года все ребята нашей школы вместе с классными руководителями выбрали книгу для совместного чтения.

Чтобы познакомить всех учеников школы с книгами, которые были выбраны классами, 16 ноября в школе прошла акция тотального чтения «Читаем книгу класса». В этот день дети участвовали в викторинах, оформляли коллажи, читательский забор, проводили книжный аукцион, представляли цитаты и афоризмы из книги - все акции и не перечислить! Основная цель этого большого мероприятия - привлечь внимание ребят к различным произведениям и вызвать желание прочитать их. А книги, действительно, интересные и заслуживают внимания: «Время всегда хорошее», «История одного детства», «Дорога уходит вдаль», «Календарь Майя», «Мартин Иден», «Крошка Цахес», «Чарли и шоколадная фабрика», «Когда отдыхают ангелы», «Уличный кот по имени Боб», «Весь этот мир», «Виноваты звёзды», «Цветы для Элджернона», «Серебряные коньки», «Дневник памяти» и многие другие.

А сейчас у нас новое задание: своими руками сделать один разворот книги класса в стиле «POP-UP». Что это такое и что получилось, расскажем в декабрьском номере нашей газеты. Не пропустите!

**Анастасия Карепанова, 6 класс  
Е.В. Трухина**